

疫損經濟 美五大行上季撥備2558億

美銀少賺52% 股價早段瀉近半成

美國銀行及摩根士丹利公布次季業績，美銀信貸損失撥備急升，季內撥備51億美元，拖累盈利按年跌52%。摩根士丹利表現則超預期，在交易業務推動下，盈利按年升45%，營業額亦升30%，同時信貸損失撥備較上季減40%。連同早前公布財報的摩根大通、花旗以及富國銀行，5家銀行次季為信貸虧損撥備超過330億美元（約2558億港元），顯示出疫情對美國經濟造成巨大衝擊。

衰退嚴重

大公報記者 張博睿

美銀公布，由於次季信貸損失急升，壞賬撥備增加40億美元至總計51億美元，拖累純利按年跌52%至35億美元。每股純利37美仙，超出分析師預計的27美仙。期內，營業額223億美元，亦超出預計的217億美元。

美銀在交易部門的幫助下，抵銷了部分疫情大流行帶來的影響，債券交易按年增長50%至32億美元，股票交易收入按年升7%至12億美元。不過與競爭對手相比，交易業務仍相形見绌。摩根大通交易部門收入飆升79%至創紀錄的97億美元，早前公布業績的高盛，其交易收入按年升93%達到72億美元。

經濟衰退較預期嚴重

美銀營業額超出預期，然而在首季信貸虧損撥備47.6億美元的基礎下，次季再撥備51.2億美元，反映出疫情導致的經濟衰退較預期更為嚴重。美銀行政總裁Brian Moynihan表示，疫情肆虐，現時美國經濟是大蕭條以來最動盪的時期。美銀周四開盤後跌4.31%。

摩根士丹利受交易及投資銀行業務激增推動，盈利按年升45%至32億美元

，每股1.96美元，超出分析師預計的每股1.12美元。期內，受惠於交易業務收入大增68%至55.5億美元，營業額按年意外大增30%至134億美元，遠超市場預期的107.8億美元。集團期內為信貸損失撥備2.46億美元，較上季的4.07億美元減少逾41%。美股開盤後，摩根士丹利股票升2.63%。

大摩盈利升45% 股價揚

摩根士丹利股票交易業務規模為華爾街最大，該業務升23%至26.2億美元，旗下債券交易表現十分出色，收入飆升168%至30.3億美元。

其他部門方面，投行業務收入升39%至20.5億美元，通常佔據摩根士丹利總收入約一半的財富管理部門，收入增長6%至46.8億美元。

摩根大通首席執行長James Gorman表示，一直以來十分注重集團財富管理業務的發展。他說，集團長達10年的業務轉型，旨在為公司面臨經濟風險時提供幫助。他今年6月曾表示，疫情大流行對經濟造成影響的最糟糕時期已經過去。



摩根士丹利及美銀次季業績 (單位：美元)

美銀	業績	摩根士丹利
35億	純利	32億
-52%	純利按年變幅	+45.5%
37美仙	每股盈利	1.96美元
27美仙	每股盈利預測	1.12美元
223億	營業額	134億
217億	營業額預期	107.8億
51億	信貸虧損撥備	2.46億
9億	去年信貸虧損撥備	-

▲美銀次季信貸損失急升，壞賬撥備增加40億美元至總計51億美元

▲摩根士丹利股票交易業務規模為華爾街最大，該業務升23%至26.2億美元

美銀今年股價走勢



大摩今年股價走勢



油組及盟友縮小減產規模 油價回落

【大公報訊】油組與非油組產油國表示，8月起進入石油減產協議第二階段，減產規模縮至每日770萬桶。國際油價由4個月高位回落，紐約期油曾下跌1.3%，至每桶40.68美元。

紐約期油每桶價格昨日曾跌穿50美元。沙特阿拉伯和俄羅斯表示，油組與其盟友下月的減產規模將會縮小，但有信心此舉不會打擊油價的升勢，因為部分國家的額外減產幅度仍未達標。

油價受壓還有另一個原因，就是歐洲和亞洲股市下跌。儘管中國最新公布的數據反映出經濟已回復增長，且上季增長速度亦比預期佳，不過，其他地區的經濟復甦仍然緩慢，因為有些地區的新冠肺炎疫情仍然未受控，需求遠遠未回復，因而令油市的復甦步伐不平均，只有部分地區對石油的購買力還可保持

，致使油價受制於每桶41美元的水平。

經紀公司PVM Oil Associates分析員Tamas Varga表示，除非市場有令人信服的反彈，否則看好油價的期望將

會幻滅，短期內亦難以挑戰近期高位。

倫敦布蘭特期油價昨日曾下跌0.9%，報43.38美元，紐約期油則回落1.3%，至每桶40.68美元。



▲分析員表示，除非市場有令人信服的反彈，否則看好油價的期望將會幻滅。

聯儲：美經濟前景高度不明朗

【大公報訊】美國聯儲局公布的褐皮書顯示，美國所有轄區的經濟活動幾乎都在回升，但仍遠低於新冠肺炎疫情之前的水平。美國經濟前景高度不明朗，疫情仍然未受控，各行業還在擔憂疫情持續多久，以及對經濟的影響程度有多深。

儘管美國經濟活動隨着復工復產，在5月底及6月初時有所回升，但許多州的疫情反彈，引起經濟再度放緩的擔憂，因為加利福尼亞州重新實施封鎖措施，得州及佛州亦暫停了某些活動。褐皮書顯示，美國經濟活動無疑在7月初出現溫和復甦跡象，但疫情發展的不確定性增加，萌生的樂觀情緒很快就消散。

美聯儲理事Lael Brainard表示，美

聯儲將持續推行購債計劃以支持經濟全面復甦。美聯儲官員在上月舉行的政策會議上，宣布將利率維持在接近零的水平，並暗示該利率水平持續到2022年底，決策者將於7月28日至29日再舉行政策會議。



▲聯儲局表示，美國的經濟前景高度不明朗

疫情推動網購 駿高物流接單倍飆

【大公報訊】記者趙建強報道：環球疫情越趨嚴重，至今仍未有平息跡象，不少行業受到衝擊，不過香港物流公司駿高(08035)表示，去年「轉型」開始營運的網店業務「35+」銷售逐漸上軌道，且國際小包業務增長強勁，加上包機服務需求大幅提高，足以抵銷海運業務跌幅，相信今年業績可以超越去年。

駿高行政總裁吳展鴻表示，疫情推動網購，集團電商網購業務及國際小包業務越做越好，6月銷售逾60萬單，較前數月每月約30萬單增長近倍，看好今年雙十一時銷售可以突破百萬單。5G投入營運加快了網上消費，疫情期間好多網上學習，iPad都好賣了，相信未來

網購會更加大有可為。吳展鴻認為，未來發展網購平台、網上電子支付、物流都會受惠，他更笑說：「過去幾年，全世界郵政都因為網購而鹹魚翻生」。

流浮山建20萬呎旗艦倉

受惠公司「35+」網購發展，駿高已投入本地速遞業務，成立「365post」本地派送團隊以提升服務，未來可以繼續拓展車隊規模。

駿高過去兩三年在流浮山建立了佔地約20萬方呎的旗艦倉，吳展鴻稱，看好電商前景，而集團目前旗下倉庫容量及庫存管理仍有空間應付增長，若生意繼續增長，不排除於目前流浮山貨倉附近增建倉庫。

吳展鴻透露，有客戶想與公司洽談

三年長約，負責派送業務，若貨量足夠，可考慮興建自動化倉以應付需求。他表示，受疫情影響，近期倉儲租金大幅回落，而且設備齊全，可以趁機擴充業務，公司亦有意併購一些本地物流、電商解決方案、零售解決方案公司，希望藉機進一步提升集團綜合實力，屆時可能要透過引入投資，或者以換股形式增資。

海外貨運業務方面，吳展鴻指出，近期海運的確受到較大影響，但空運因客機減少，運力大幅下跌，反使貨機、包機需求大幅增長，彌補了一些業務影響。他又稱，公司加入了國際物流聯盟，與25個國家和地區的貨運公司合作，互相轉介倉庫、派送業務，也可以帶來不少生意。



▲駿高過去兩三年在流浮山建立了佔地約20萬方呎的旗艦倉



▲吳展鴻看好今年雙十一的銷售，相信接單可以突破百萬宗

港貨運美 物流業素無免稅待遇



影響輕微

【大公報訊】美國總統特朗普日前簽署的所謂《香港自治法案》，撤銷對香港的特殊待遇地位。有關法案簽署前一日，吳展鴻接受訪問時估計，有關制裁對物流業影響有限，他表示，香港運往美國貨物一直都要付

稅，並無免稅待遇，「除非被列入黑名單」，否則一般物流往來料可繼續。

至於美國有意將香港與內地劃一徵稅，吳展鴻認為，這或許對生產業有影響，但是香港製造業早已外移，而且不少香港商人已把生產基地遷出內地，相信實際對香港打擊有限。

中銀手機開戶擴至東盟澳洲



中環架語

【大公報訊】中銀香港(02388)宣布，擴展手機開戶服務至10個香港以外的國家及地區。除中國香港外，身處中國內地、中國澳門、馬來西亞、印尼、菲律賓、越南、泰國、文萊、加拿大及澳洲等10個國家及地區的香港居民，可24小時透過中銀香港手機應用程式，遙距開立賬戶及使用電子銀行服務。

中銀香港個人數字金融產品部副總經理何偉文表示，該行致力配合客戶漸趨數碼化的生活模式，持續利用金融科技提升電子銀行服務體驗。他透露，截至今年6月底，中銀個人手機銀行活躍客戶數目按年上升近40%，電子渠道

的交易量佔比亦增加至86%。

今年初，中銀香港推出手機開戶服務後，開戶數目穩步上升，該服務進一步擴展至香港以外的10個國家及地區，方便客戶隨時隨地使用便捷的電子銀行服務。

手機開立賬戶流程簡單便捷，客戶只需下載中銀香港手機銀行流動應用程式，掃描香港身份證、通過自拍以驗證身份、輸入指定國家及地區的流動電話號碼、設定網上銀行用戶名稱及密碼，然後填寫簡單個人資料，成功開戶即可進行轉賬以及兌換外幣等。

客戶如需開立投資賬戶進行證券買賣及認購基金等，亦可透過手機銀行遞交有關申請。